



# nový Hejkal

4. ročník

Obecní noviny  
vydává OÚ Vítězná

prosinec 2006  
cena 5 Kč

Vážení spoluobčané,  
od posledního vydání obecního občasníku uteklo více jak 5 měsíců. A to je doba natolik dlouhá, že jsme se rozhodli i přes skutečnost, že je stále volné místo redaktora, připravit vydání dalšího čísla.

Oslovili jsme některé občany, zástupce místních organizací a spolků a požádali je o zaslání příspěvků. Někteří je zaslali, s těmi se seznámíte na následujících stránkách, a ty pouze slíbené zůstanou navždy pro nás tajemstvím.

Předchozí větou jsem chtěl sebe i obecní úřad vyvinut z tak malého počtu vydání Hejkala, neboť bez vašich příspěvků se noviny tvořit nedají.

Moc bych si přál, aby se mezi námi už brzy našel schopný člověk, který by si chtěl zkusit práci redaktora obecních novin, a který by sbíral příspěvky od občanů. A ty, kteří ho nezašlou po první výzvě, neúprosňe upomínal až do vítězného konce, tedy do získání příspěvku. Pomohlo by to nám všem. Jsem totiž přesvědčen, že tento způsob předávání informací mezi vedením obce a občany je velice účinný a praktický. Škoda jen, že tak málo využíváný.

Svůj význam neztratí ani realizací již schváleného záměru instalací bezdrátového rozhlasu. Realizace je rozložena do dvou etap. V 1. etapě bude zprovozněno vysílací zařízení a páteřní osazení přijímači a amplióny v hodnotě 350tis. Kč. Ve druhé etapě bude obec dovybavena i na zbývajících místech, tak aby bylo skutečně možné najednou informovat většinu obyvatel. Jestli budou obě etapy realizovány postupně nebo najednou, záleží na finanční situaci obce. Tento záměr není jediným ze schválených záměrů. Dalším a rozhodně důležitým záměrem je dodávka projektových prací v objemu 250 tis. požadovaných pro územní řízení na akci: "Odkanalizování obce Vítězná". Realizací tohoto záměru bude udělán první krok směrem v jehož cíli bude naše obec očištěna od odpadních vod zamořujících naše životní prostředí. Po získání potřebných povolení, projednání a schválení projektové dokumentace bude hlavním úkolem zajistit potřebné finance. To, že to bude úkol nelehký, víme už nyní. Věřím, že s vaší podporou to bude pro nás hračka.

Starosta obce

## Přání do nového roku

Všem občanům přeji do nového roku hlavně mnoho zdraví, klid a pohodu nejenom v době vánočních svátků a každému mnoho splněných přání a životních úspěchů.

Starosta

## Poděkování voličům

dovolím si touto cestou poděkovat všem voličům, kteří přišli k volbám v letošním roce. Všichni jsme měli možnost jít k volbám a to hned dvakrát.

Ve dnech 2. a 3. června 2006 se konaly volby do Parlamentu ČR. Ve třech okrscích volebního obvodu Vítězná se zúčastnilo 527 voličů, tj. 49,91 % z 1062 oprávněných voličů.

Myslím, že nikdo ani ve snu nepředpokládal, že 7 měsíců po volbách nebude mít naše zem stabilní vládu a dnes a denně budeme svědky nekončících debat.

Za důležitější volby jsem osobně považoval ty druhé v řadě. Těmi byly *komunálky*, které se konaly ve dnech 20.-21. 10. 2006. Důležitější asi proto, že jsem jejich výsledek chápal jako vysvědčení všem zastupitelům za uplynulé období, které jste psali vy voliči. Zúčastnilo se 529 voličů z 1073 oprávněných, což je 49,7 %. (Myslím si, že o těchto volbách občan volí místo politické strany spíše přímo svého kandidáta). Z tohoto počtu volilo 49,42 % ODS, 19,63 % KSCM, 10,50 % Nestraníky, 10,63 % Nezávislé. A tak skutečnost, že z původních devíti zastupitelů bylo 6 zvoleno do nového zastupitelstva, vnímám jako nemalý úspěch, který nás zavazuje pokračovat v započaté práci stejným směrem. Možná právě z tohoto důvodu jsem byl znovu zvolen starostou. Rád bych Vás všechny, společně s novým místostarostou panem Krebsem, přesvědčil, že to byla správná volba. Ještě jednou děkuji jménem všech zastupitelů za vaši důvěru.

Múhl Zdeněk, starosta obce



## Ze zasedání zastupitelstva

Dne 1.11.2006 se konalo Ustavující zasedání nově zvoleného zastupitelstva obce Vítězná. Na tomto zasedání složilo slib členů zastupitelstva obce těchto nových 9 zastupitelů: Zdeněk Múhl, Karel Kúhnel, Miroslav Krebs, Petr Baudyš, Jaroslav Jurčík, Zdeňka Baláková, Věra Marelová, Jindřich Höfer, Jiří Pohořelý. Z řad nových zastupitelů vzešel starosta obce, kterým se stal Zdeněk Múhl, místostarostou Miroslav Krebs. Předsedkyní Finančního výboru obce Vítězná se stala paní Věra Marelová, předsedou Kontrolního výboru pan Jaroslav Jurčík. Pan Jindřich Höfer byl jmenován předsedou Komise výstavby a dopravy.

První zasedání nově zvoleného zastupitelstva se konalo dne 22.11.2006.

### Program zasedání:

1. Kontrola usnesení
2. Zpráva o činnosti
3. Inventury 2006
4. Prodej, nákup a pronájem majetku obce
5. Doplnění komisí o nové členy
6. Odměny členům komisí, zastupitelům
7. Návrh rozpočtu 2007
8. Kronikář obce
9. Zimní údržba nařízení č. 4/2006
10. Žádosti, různé a diskuse

### Informace o činnosti:

Dne 24.10. se starosta zúčastnil semináře věnovaného tématu reorganizace práce Policie a její spolupráce s veřejností.

Zastupitelstvo se dne 15.11.2006 sešlo k pracovní poradě kde byl hlavním bodem programu Návrh rozpočtu pro rok 2007 a investiční akce pro rok 2007.

Dne 8.11. se konal kontrolní den stavby „II. etapy rekonstrukce vodovodních řadů.

Starosta se dne 10.11. zúčastnil zasedání valné hromady Společenství obcí Podkrkonoší, které se konalo v Kohoutově.

### O čem se dále jednalo

Inventury 2006 starosta vyhlásil inventarizaci majetku Obce Vítězná a zřídil ústřední inventarizační komisí k provedení inventur ve složení: Předseda: Jaroslav Jurčík, Místopředseda: Dagmar Marelová, Člen: Jaroslava Šulcová.

Doplnění komisí a výborů o nové členy do Finančního výboru byl jmenován pan Jaromír Vacek a paní Věra Barešová.

### Návrh rozpočtu 2007

starosta přednesl návrh rozpočtu obce pro rok 2007, který je vyvěšen na úřední desce a internetových stránkách obce. Dále byla schválena realizace těchto investičních záměrů:

-rekonstrukce odbočného vodovodního řadu v Komárově 350tis. Kč,

-vyhotovení projektové dokumentace k územnímu řízení na akci „odkanalizování obce Vítězná 250 tis. Kč

–bezdrátový rozhlas Vítězná I. etapa 350 tis. Kč.

Kronikářem obce byl pověřen pan Ladislav Hladký z Hájemství.

Zimní údržba - bylo schváleno „Nařízení obce č. 4/2006 o provádění zimní údržby na místních a účelových komunikacích v obci Vítězná.

Příspěvky - zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí příspěvku Diakonii ČCE Dvůr Králové n.L. ve výši 5tis. Kč, dále Hospicu v Červeném Kostelci ve výši 5tis. Kč a v neposlední řadě příspěvek na provoz a zajištění osobních asistentů žákům základních a speciálních škol ve výši 2 tis. Kč.

## Poděkování starosty

Poděkování patří všem těm, kteří pomáhali na zajišťování velmi náročných akce „Den obce 2006“

Bylo jich skutečně mnoho ale za všechny alespoň vyjmenuji tyto: SDH Huntřív, Pegale o.s., zastupitelé obce, pracovníci obecního úřadu, vedení školy, pohostinství „U kašny“ a „Výletní hospůdka“, řeznictví U Masopustů, pekárna Komár, pracovníci obchodu Jednota v Kocleřově, VLT Vítězná, rodiny a přátelé významných osobností, Státní archiv v Trutnově, panu Milanu

Šormovi z Komárova, paní Blance Kašpárkové, Petře Jiříčkové a všem které jsem nejmenoval a pomohli.

Spouza za celoroční činnost při zajišťování společenských záležitostí, zejména vítání nových občánků do života a předávání gratulací u příležitosti významných životních výročí.

Pegale o.s. za jejich neutuchající zápal a zájem při práci s našimi dětmi a organizování volného času.

Klubu seniorů za jejich zájem se společně a aktivně podílet na dění v obci.

Zastupitelům za jejich práci a podporu.

## OS PEGALE

Tak tu máme zase vánoce a konec dalšího roku. A já mám zase pocit, že tento rok utekl rychleji než ty ostatní, ale i přes to myslím, že jsme si ho s dětmi dost užili. Ať už to bylo při Sportovkách v tělocvičně i venku, na Čarodějnicích v Huntřívě na hřišti, při stanování v kempu Dachova u Hořic nebo při Drakiádě na hřišti v Kocleřově. Také jsme se dost vyřádili na oblíbených tanečních akcích na různá témata, jako například Modrá diskotéka, kde jsme se všichni snažili mít co nejvíc modrých věcí. Tančili jsme i radostí k Ukončení školního roku a po prázdninách jsme ho tancem zase vítali. Naší poslední proběhlou akcí byla Pirátsko-Námořnická diskotéka, kterou považujeme za velmi vydařenou a to nejen z důvodu vysoké účasti, ale i proto, že děti měli krásné masky pirátů i námořníků a byli velmi aktivní při tanci i hrách. Celý tento rok ukončíme již tradiční Vánoční besídkou, která se bude konat 16. 12. od 14 00 hodin v Huntřívě v Pivním baru. Máme pro vás, ale hlavně pro vaše děti připravený bohatý zábavný program, a proto doufáme, že na chvíli zapomenete na předvánoční přípravy a shon a přijdete i s dětmi s námi strávit jedno příjemné prosincové odpoledne.

Na závěr tohoto roku mi dovoďte, abych poděkovala všem, kteří nás podpořili. Ať už finančně jako například obec Vítězná, Královehradecký kraj a drobní sponzoři a nebo pomocí a přiložením ruky k dílu. Za mnohé bych chtěla jmenovat paní Blanku Seidlovou, která v naší organizaci odvedla obrovský kus práce, který je k nezaplacení, ale bohužel od nového roku bude velmi zaneprázdněna a spolupráci s naší organizací končí. Můj obdiv mají také lidi, kteří nám postáli u soutěží, říkali dětem, co mají dělat a rozdávali jim Vítězňáky nebo sladkosti. Protože stát by jen hodinu na jednom místě, bez pohybu i za chladného počasí nebo paměho slunka si zaslouží obdiv, ne každý by to podstoupil. A tito naši, jak já jim říkám „Hrdinové“ jdou a ještě s úsměvem. Za zmínku jistě také stojí pomoc při sbírání dřeva a stavění hranice na Čarodějnice. Je však smutnou pravdou, že rok od roku je nás na této akci čím dál méně. Ráda bych také připomněla pomoc v podobě bezplatně poskytnutých prostor na naše diskotéky a nebo jako útočiště před špatným počasím. Všem výše jmenovaným, ale i těm, na které jsem zapoměla, tímto se jim omlouvám, ještě jednou DĚKUJI.

Stejně tak jako letos, tak i příští rok jsme si pro vás a vaše děti připravili spoustu sportovních, zábavných nebo tanečních akcí a zde je jejich seznam.

6. 1. SPORTOVNÍ ODPOLEDNE
3. 2. MAŠKARNÍ KARNEVAL
3. 3. ČLOVĚČE NEZLOB SE
7. 4. SPORTOVNÍ ODPOLEDNE
30. 4. ČARODĚJNICE
19. 5. SPORTOVNÍ ODPOLEDNE
23. 6. DISKOTÉKA na ukončení školního roku
7. 7. DEN OBCE
14. 7. HUNŤÁK CUP
- 26.-30.7. VÝLET do Jihlavy
18. 8. MOTOSRAZ na Kateřině
1. 9. SPORTOVNÍ ODPOLEDNE
6. 10. DRAKIÁDA
3. 11. DISKOTÉKE-HELOWEEN
15. 12. VÁNOČNÍ BESÍDKA

Všem vám přeji krásné, pohodové, ničím nerušené vánoční svátky, šťastný nový rok a doufám, že se brzy uvidíme na některé z našich akcí.

Za občanské sdružení PEGALE Petra Jiříčková

## Navštivte [www.vitezna.cz](http://www.vitezna.cz)

Pokud máte přístup na internet, neváhejte a navštivte internetové stránky obce Vítězná.

Různým organizacím a spolkům v naší obci nabízíme jejich prezentaci na obecních stránkách. Ostatní občané mohou přispět alespoň svým názorem na podobu stránek, popřípadě návrhem změn.



## Tachometr kontra radar

Určitě jste se už někdy zamysleli nad tím, jestli vám správně ukazuje rychloměr. Taková otázka je na místě zejména se zpřísněním postihů za překročení povolené rychlosti.

Právní řád ČR v případě přesnosti rychloměrů odkazuje na mezinárodní předpisy. Z norem jednoznačně vyplývá, že rychlost udávaná rychloměrem nesmí být nikdy nižší než skutečná rychlost. Takže funguje-li vám správně rychloměr a nemáte-li na autě provedeny nepovolené úpravy (např. pneumatiky většího rozměru), nelze při dodržování rychlosti podle rychloměru překročit zákonem stanovenou maximální rychlost.

Podobné předpisy platí i pro radary. Každý radar, který policie používá k měření rychlosti vozidel, musí odpovídat zákonu č. 505/1990 Sb. Radary musí mít platné typové schválení a každý jednotlivý kus musí být pravidelně kalibrován.

Radary jsou pro ČR schvalovány s jednotnou odchylkou +/- 3 km/h, pokud je zjištěná rychlost do 100 km/h, respektive +3 % při rychlostech nad 100 km/h. Tato odchylka není promítnuta do rychlosti zobrazené na radaru, zohlednit ji musí sám policista. Překročení rychlosti 50 km/h lze tedy považovat za spolehlivě prokázané až tehdy, zobrazí-li se na radaru rychlost 54 km/h a vyšší. *Příspěvek od B.K.*

## PODĚKOVÁNÍ SPOZu

Na přání pana Klusta Antonína z Kocléřova č.p.222, otiskujeme poděkování činovníkům SPOZu při Obecním úřadu ve Vítězně za pozornost věnovanou jeho narozeninám projevovou blahopřáním, květinami a dárkem.

Spoz děkuje

## Zprávy ze SPOZU

Sbor pro občanské záležitosti i roce 2006 pokračoval ve všech aktivitách, jak je již dlouho zvykem.

V roce 2006 jsme s gratulací, kytičkou a malým dárkem navštívili celkem 18 občanů seniorů a poblahopřáli jim k jejich kulatým životním jubileím hodně zdraví a životní pohody.

Další přibližně stovce našich starších občanů jsme zaslali gratulace k jejich narozeninám.

V sobotu 17.června jsme v zasedací místnosti obecního úřadu při slavnostním vítání občánků přivítali tyto děti:

**Evelínu Šurkovou** z Huntířova, nar. 4.3.2006

**Ladu Drabíkovou** z Kocléřova, nar. 25.3.2006

V sobotu 14. října jsme přivítali tyto děti:

**Matyáše Pfaffa** z Huntířova, nar. 9.6.2006

**Věru Sychrovou** z Kocléřova, nar. 20.6.2006

**Natálii Nožířovou** z Komárova, nar. 23.6.2006

**Báru Voborníkovou** z Huntířova, nar. 4.8.2006

**Jana Mádleho** z Hájemství, nar. 19.8.2006

O narození všech nových občánků pořizujeme zápis do obecní kroniky a s fotografiemi pořízenými při vítání občánků kroniky uchováváme k nahlédnutí na obecním úřadě.

Rodiče dostávají i nadále jako pozornost CD s fotografiemi pořízenými při vítání jejich děťátka.

Všem miminkům přejeme hodně úsměvů a rodičům hodně radosti se svými děťátky.

Ke dni dětí Spoz pozval všechny malé i větší děti na odpoledne plné her a zábavy, které se již tradičně konalo na Areálu zdraví v Kocléřově a přilehlém lesíku. Na hřišti i v lesíku byl připraven řetěz sportovních i vědomostních soutěží, pro vytrvalce bylo připraveno malé občerstvení.

V sobotu 2.prosince se uskutečnila již tradiční Mikulášská besídka v Pohostinství Záboří, kde nás jako každý rok navštívil Mikuláš s čertem.

Mezi méně radostné události patří úmrtí občanů naší obce. Pozůstalým rodinám Spoz zaslá kondolence jako vyjádření soucítění se ztrátou blízké osoby.

Jako každý rok i v tom letošním nám při přípravách všech akcí pomáhali i nečlenové Spozu a jim patří poděkování za celoroční aktivní spolupráci.

*Pro nadcházející advent a vánoční svátky přejeme všem, aby toto období prožili v pohodě a klidu, aby Ježíšek udělal jen samou radost a rok 2007 aby splnil Vaše očekávání.*

Za Spoz Marcela Koutníková a Martina Hlušíčková

## Vítězná vítězem soutěže o dotaci 150 tis. Kč

*Ve dnech 30.11. a 1.12. se starosta společně s místostarostou zúčastnili odborného soustředění jehož součástí byla prezentace a obhajoba projektu (bezdrátový rozhlas), podporujícího životní prostředí, se kterým se naše obec přihlásila do soutěže o dotaci ve výši 150 tis.Kč.*

*Finanční částku věnovala do soutěže společnost Myland.a Regionservis. Ze čtrnácti projektů byl náš jeden z osmi, který postoupil a nakonec i vyhrál.*

*Naše obec tak získala dotaci ve výši 150 tis.Kč na podporu realizace schváleného záměru vybudovat v obci bezdrátový rozhlas. Slavnostní předání šeku proběhne slavnostně v Praze za účasti médií.*

## Informace

*V současné době probíhá II.et.rekonstrukce vodovodu, která by dle smlouvy o dílo měla být dokončena do 15.7.2007. všechny práce probíhají v souladu s harmonogramem. V rámci této etapy bude vyměněn původní azbestocementový přivaděč pro vodojem „Haňáčkova“ a rozšířena kapacita vodojemu o sto procent. Zároveň dojde i k rozšíření vodovodu a to na úseku v Kocléřově (pod Jiříčkou) a do Ptačích domků. Na celkovou investici 5,9 mil.Kč máme v tuto chvíli zajištěno z dotací 60%. Naším záměrem je posílení tohoto ukazatele alespoň o deset procent.*

## Vánoční koncert

Již tradičně v tomto adventním čase, letos již po třetí si vás dovoluujeme pozvat na Vánoční koncert, který se bude konat v pondělí dne 18.12.2006 od 18. hodin v kostele Svatého Václava v Kocléřově. Účinkovat bude pěvecký sbor ZÁBOJ, který nám zazpívá známé vánoční koledy. Vstup je zdarma a bude podáván i teplý čaj. Všichni jsou srdečně zváni.

## Něco o lesích a přírodě v naší obci

Obec Vítězná se nachází v podhůří Krkonoš, ve výšce okolo 500 metrů nad mořem, obklopena převážně jehličnatosmíšenými lesy.

Naše obec je vlastníkem 126 hektarů lesa, což je asi jedna třetina všech lesů v katastru obce. Ostatní lesy jsou soukromé nebo města Dvora Králové a spadají k nám i lesy České republiky. Pestrost složení lesů, kde rostou smrkové, borovicové, bukové a dubové stromy, je domovem velkého množství zvěře, která zde zůstává po celý rok. V našem lese se můžeme setkat s muflonem, divokým prasetem, srnčí zvěří, liškou, a na jaře a v létě nás navštěvuje král našich lesů jelen evropský.

Na podzim po dešťových srážkách les provoní podhoubím a začíná pro některé z nás takové menší houbařské žně, a rozličnost hub, které u nás rostou, přilákají nejednoho znalce hub.

Každý rok máme výsledky naší práce v lese zúročenou ziskem za vytěženou dřevní hmotu, ale to jenom za cenu zasazení nových stromečků v několika násobně větším množství než bylo pokáceno.

Ale dost už o práci, les nám nedává jenom finanční výnos a sběr hub, borůvek a malin, ale také potěšení z procházek na čerstvém vzduchu v krásném zeleném prostředí a tak trošku relaxaci, protože jak je známo, zelená barva uklidňuje.

Další součástí naší přírody spojené s lesem jsou keře, další zvířata, dokonce domy a nakonec i my, jenž tuto přírodu nejvíce ovlivňujeme, a to tím že na jednu stranu o přírodě říkáme, jak je krásná, jak je důležitá pro náš život, na druhé straně ji likvidujeme vyhazováním odpadků do lesa, do příkopů a na louky. Tyto odpadky patří do popelnic a kontejnerů, nebezpečný odpad se odkládá na sběrný dvůr obce, který je umístěn v dílny obce (bývalá hasičská zbrojnice). Každý kdo bude dodržovat zásady slušného a správného chování v lese, bude se k přírodě chovat ohleduplně, sama příroda se mu odvděčí nejen svojí krásou, ale i bohatostí zážitků, které mu sama nabídne.

Poslední větou chci nabádat lidičky naší krásné obce: **„Važme si všeho krásného, co nám příroda nabízí“.**

*Příspěvek zaslal Krebs Miroslav, místostarosta obce*

## Odpady

Toto téma se kterým, ať chceme nebo ne, se setkáváme dnes a denně. Nádobu na odpad máme v naší obci snad už všichni. Jak probíhají svozy, ví už také většina z nás. Ale co do této kategorie odpadu patří, a že to kolik tun odpadu od nás společnost odvozí a uloží na skládce, má přímý vliv na výši poplatku, ví jen málokdo z nás. Příkladem toho, jak někteří z nás lehkovážně zvyšují náklady na likvidaci odpadů je velkoobjemový kontejner u hřbitova. Tento kontejner byl k hřbitovni zdi umístěn z důvodu odstranění smetiště přímo splývajícího se zdi hřbitova a k umožnění odložení odpadu vzniklého odstraňováním již dosloužilé hřbitovni výzdoby. No a jak to dopadlo vidíme všichni.

Stále se opakující situace, že po vyprázdnění vyvezením nákladu na skládku, (které stojí okolo 3500 Kč, za jeden kontejner) se prázdný kontejner okamžitě naplní

vším možným (televize, nábytek, plastové lahve ...), nás nutí hledat nové řešení, které může v důsledku znamenat odstranění tohoto kontejneru z jeho místa a vrátit se zpět ke skládkování vedle zdi a nebo nutit občany odpad nosit v taškách zpět domů.

Kdo si myslí, že vyžral nad situací tím, že do tříděného odpadu mezi plastové láhve nasype svůj domovní odpad, je na omylu! Firma musí tento odpad znovu přetřídit a náklady vyúčtovat obci, ve které k tomuto došlo. Pak jsou ještě jedni. Ti zase zřejmě z důvodu šetření vlastní nádoby na odpad sypou odpad do igelitových tašek a pytlů a odkládají vedle silnic. Tyto leckdy rozházené odpady se musí ručně vysbírat, naložit a opět odvézt na skládku. Tak ovšem vznikají větší náklady než když dá občan tento odpad rovnou do své nádoby na odpad. Za měsíc bude konec roku a my budeme muset udělat součet nákladů a porovnat ho s vybranou částkou. Pak se uvidí, jak jsme se svým odpadem hospodařili. Výsledkem bude výše poplatku pro nás pro každého. Jestli jsme dostatečně třídili bude poplatek klesat a jestli tomu je naopak bude poplatek stoupat. Třídít se opravdu vyplatí.

*Starosta*



## Televizní hrozba

Na celém světě probíhají v poslední době výzkumy mediálního vlivu, vznikají desítky teorií, probíhají stovky experimentů, které sledují účinky vlivu mediálního násilí, zvláště vlivu na děti.

Výsledky by měly být alarmující, protože potvrzují spojitost mezi nadměrným sledováním televize v adolescenci a časně dospělosti s následným nárůstem pravděpodobnosti spáchání násilného činu proti ostatním osobám.

Údaje pro ČR říkají, že dnešní třináctileté dítě vidělo v televizi asi 52 000 vražd, znásilnění, ozbrojených loupeží a přepadení, přičemž průměrné dítě stráví nejméně 25 hodin týdně před obrazovkou. Ačkoliv je 15 týdně u televize z hlediska duševního zdraví maximu, většina dětí se dívá na televizi v průměru 3,5 až 4 hodiny denně, celá čtvrtina z nich má vlastní televizor.

Když se objevil knihtisk, stalo se tištěné slovo nejdůležitějším nástrojem lidské komunikace. Tištěné slovo vyžadovalo určitou míru vzdělání, vyžadovalo schopnost soustředění a reflexe a také představivost. V případě televize už vzdělanost přestává být předpokladem pro porozumění tomu, co se sděluje. Divák je zahlcen nejen slovy, o nichž nemá čas přemýšlet, ale hlavně rejem obrazů, jejichž účinek je umocněn barvou a zvuky.

Měli bychom si tedy uvědomit, že televize děti nevychovává, ani je vychovávat nemá. To je úkolem a morální povinností rodičů. Pakliže z jakýchkoli důvodů „odložíme“ děti k televizi, aniž bychom je předem vyzbrojili přiměřenou výchovou, ctící morální normy a podněcující k pozitivnímu, etickému jednání, pak můžeme v blízké budoucnosti očekávat vážné problémy.

*Příspěvek od B.K*

## Neděle 3.12. byla první adventní nedělí

Advent znamená „příchod“. Dejte si tedy dobrý pozor na dohořívající svíčky na vašem adventním věnci, aby vám naopak *neodešlo* zařízení bytu v plamenech.

*Příspěvek od B.K.*

### Jak Nasreddin hledal dokonalou manželku

Hodža Nasreddin jednou právě seděl čajovně, když kterýsi ze sousedů oznámil, že má v úmyslu se oženit. Obrátil se na Nasreddina: „Ty ses nikdy nechtěl oženit?“

„Ale jistě, chtěl. Když jsem byl mladý, moc jsem po tom toužil. Chtěl jsem si najít dokonalou manželku, a tak jsem se vydal na cesty. Šel jsem až do Damašku. Tam jsem poznal krásnou, laskavou a velmi oduševnělou ženu, která ale neznala svět. Pokračoval jsem tedy dál, až do Isfahánu. Tam jsem našel ženu, která byla oduševnělá i světaznalá a byla také velmi krásná, ale nějak jsme si nerozuměli. Nakonec jsem došel až do Káhiry. Tam jsem ji konečně našel. Měla krásnou duši a nádherné tělo a rozuměla snad všem věcem světa, rozuměla i mně. Cítil jsem, že to je ta pravá, že by byla pro mě dokonalou manželkou.“

Přítel ho přerušil: „Tak proč jsi se s ní neoženil?“

„To máš tak,“ pokrčil Nasreddin rameny, „ona také hledala ideálního manžela.“

*Příspěvek od B.K.*

### Malé zamyšlení

Jedna žena jela autem z práce. Řídila velmi opatrně, protože to bylo nové auto, na které manžel dlouho šetřil. Koupili ho teprve minulý den. Na přeplněné křižovatce na okamžik zaváhala a narazila do jiného auta. Slzy jí vyhrkly a zmocnil se jí hrozný strach. Jak tohle vysvětlí manželovi?

Druhý řidič jí sice shovívavě vyslechl, ale trval na tom, že je třeba sepsat pojistnou událost.

Žena tedy začala hledat doklady v hnědé tašce, do níž je její manžel uložil. Vypadl z ní jakýsi lístek. Žena jej zvedla a četla: **„V případě nehody si pamatuj, že miluju tebe, ne to auto.“**

A to bychom měli mít na paměti všichni a neustále. Důležití jsou lidé, ne věci. Uvědomujeme si vůbec, kolik toho jsme schopni udělat kvůli věcem? Kolik času věnujeme autům, domům, zaměstnání, penězům, vybavení bytu... Kdybychom stejný čas a stejnou pozornost

*Příspěvek od B.K.*

### Zpráva o činnosti klubu důchodců

Klub důchodců se schází pravidelně každých 14 dnů, vždy v sudém týdnu. V letošním roce k nám přišly dvě nové důchodkyně, ale pevně věříme, že v příštím roce nás bude ještě více. Při našich setkáních u kávy hovoříme o vaření, rodině a také o dění ve světě i u nás doma. Když má některý z důchodců narozeniny, vždy to oslavíme malým dárečkem, s přáním hodně zdraví.

Byl skutečně zájezd na zámek Opočno a Náchod. Při plném obsazení autobusu a dobrém obědě se zájezd líbil a těšíme se na další. Také jsme měli posezení v naší výletní hospůdce při dobrém obědě, na který si vybíráme.

Navštívil nás také pan starosta a krásně nám povídal o větrné elektrárně, jak by asi měla vypadat a k čemu sloužit. Také nás informoval o podstatném dění v naší obci.

Ještě jednou zveme všechny důchodce přijďte mezi nás.

*Sedivá Anna, Bičíková Hana*

## Den obce 2006

Dne 1.července 2006 se uskutečnila v naší obci společensko-kulturní akce pod názvem **„Den obce 2006“**.

Jedná se o nově založenou tradici, která vznikla za účelem představit a ukázat současnou tvář naší obce a život v ní, a to zejména ve srovnání s životem před mnoha lety.

Tato novodobá tradice je pořádána i díky pozitivnímu ohlasu návštěvníků z loňského roku, kdy byl pořádán tzv. **„nultý ročník“**, který navštívilo přes 350 návštěvníků.

Dalším důvodem je snaha o obohacení kulturního života v obci a probuzení určitého patriotizmu v občanech, kteří mají právo být hrdi na to, že bydlí a žijí právě v této obci, o kterou je zapotřebí se neustále svědomitě a hlavně společně starat.

Letošní oslavy byly věnovány 60.výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Huntířově a významným osobnostem, které proslavily jméno obce. Za významné osobnosti pro letošní ročník byli vybráni: pan Alfréd Hampel operní pěvec, sólista Národního divadla, Vladimír Jarolím a Jaroslav Hlavatý motocykloví závodníci, reprezentanti Československé republiky. Významným osobnostem byla věnována expozice v budově obecního úřadu.

U příležitosti výročí založení SDH Huntířov byla připravena expozice požárních vozidel od historických až po současnou doprovázená praktickými ukázkami zásahu dobrovolných i profesionálních hasičů. V místní Základní škole byly vystaveny kroniky a fotografie žáků a učitelů, kteří zde působili.

Doprovodný kulturní program byl zajištěn ukázkou lidových řemesel, ukázkou umění skupiny historického šermu „Durabo“, kteří předváděli jednu z místních legend. Dále dětským divadélkem „Matýsek“, které se představilo loutkohrou „*Krakonoš Pán hor*“ a také opékáním čuníka v „*obecním pohostinství*“.



*Hajničtí hasiči v akci*

Doufáme, že tímto všim bylo dosaženo příjemné atmosféry, která utkvěla lidem v srdci a při které si vzpomněli na dobu dávno minulou a na lidi, na které se málem již zapomnělo.

Při této příležitosti se obracíme na občany s žádostí o náměty a návrhy programu, který by chtěli zhlédnout při konání dalších ročníků **„DNŮ OBCE“**. Své příspěvky a návrhy zasílejte na adresu obecního úřadu a nebo je sdělte některému ze zastupitelů obce.

## Zprávy ze školy

### Základní škola ve Vítězné 1.stupeň

4.září 2006 byl slavnostně zahájen nový školní rok 2006-2007 v budově základní školy v Koclěřově přivítáním školáků a především nejmenších žáčků, našich prvňáčků v doprovodu svých nejbližších. Do 1.třídy nastoupili Kryštof Dědek, Štěpán Drabík, Honzík Krejčík a Kája Novák. Zahájení se zúčastnil osobně pan starosta Mühl, který popřál dětem úspěšný start v jejich nové životní etapě a rodičům radost z pěkných výsledků práce jejich ratolestí.

Již první týden ve škole se všechny ročníky oblékly do sportovního a vyrazily do Dvora Králové podpořit humanitární akci „Běh Terryho Foxe“ pořádaný DDM Jedničkou. Zakoupením drobného upomínkového dárku přispěli i naši žáci fondu nadace pro boj s rakovinou.

Na konci měsíce září jsme využili krásného počasí a navštívili jsme ZOO ve Dvoře Králové n.L. Každý rok se rádi podíváme za zvířátky a pozorujeme neustálé změny v úpravách prostor v zahradě. Využíváme zároveň partnerské smlouvy mezi ZŠ a ZOO. Ta má pro nás výhody ve velice nízké ceně vstupného, pozvánkách na mimořádné akce a v neposlední řadě i odborných výkladech v rozmanitých oblastech živočišné říše. V současné době vyrábíme s dětmi ozdoby, které osobně pojedeme zavěsit na některý z vánočních stromů, jež budou zdobit celou zoologickou zahradu.

Měsíc říjen odstartoval výuku anglického jazyka v 1. a 2. ročníku. Nenásilnou a převážně hravou formou se děti seznamují s cizím jazykem. Po drobných krůčcích tak děti dospějí k povinné výuce jazyka, který je od nového školního roku součástí osnov již ve 3.ročníku. Žáci 5.ročníku, kteří úspěšně zvládají angličtinu druhým rokem, mají před sebou do vánoc nelehký úkol. Pokusí se napsat (pochopitelně v anglickém jazyce) dopis s přáním a prosbou o dárky Santa Clausovi do Finska. Budou potom netrpělivě čekat zdali jejich písemná forma bude srozumitelná a severský vládce vánoc jim odpoví.

Děti z ostatních ročníků píší našemu Ježíškovi, který určitě posvěti jejich tajná přání a pošle s úředním razítkem zpět až z Božího Daru.

Velký zájem byl letos o kroužek keramiky, který s úspěchem vede paní Dana Gregová z Kohoutova. Počet dětí již přesahuje stanovenou kapacitu. Tímto se omlouváme těm, na které se nedostalo. Pokud se situace bude opakovat v příštím období a včas ji budeme znát, určitě ji vyřešíme ke spokojenosti všech.

V současné době ve škole připravujeme pásmo básniček, koled a pohádek na vánoční besídku. S dramatickou tvorbou budeme pokračovat i v novém kalendářním roce. V zimním období totiž děti navštěvují kroužky pravidelně. S příchodem jara zájmovou činnost nahrazují jízdou na kole a jinými aktivitami.

Jako každý rok, tak i letos na počátku prosince zavítá do školy Mikuláš a Čert. Přijdou zkontrolovat současnou situaci a zároveň i plnění loňských slibů. Hodným žákům opět rozdají nějaké sladké dárečky a těm trochu méně hodným nějaké to uhlí. Necháme se překvapit.

Koncem prosince tradičně pozveme do školy děti z mateřské školy, paní učitelky a také rodiče, kteří mají zájem dozvědět se něco víc o naší škole. Na další vyučovací hodiny se budou moci přijít podívat v měsíci lednu. Jistě vám z řad rodičů budeme mít co ukázat. Věřím, že využijete této možnosti a dostavíte se a názor na malou vesnickou školu si utvoříte sami a bez cizí pomoci.

Dovolím si zároveň pozvat budoucí prvňáčky s rodiči i prarodiči či jinými příbuznými na zápis do 1.třídy který se bude konat v úterý 30.ledna 2007 v budově školy v Koclěřově. Zápis proběhne od 9.00 do 15.00 ve zcela novém pojetí. Částečně prozradím, že předškoláčků budou nápomocní žáci 5.ročníku.

Dále jen v bodech:

- sbíráme starý papír
- nasbírané kaštany odneseme zvířátkům do lesa sami
- zahájili jsme sběr obalů z hliníku
- jezdíme na plavecký výcvik
- účastníme se výtvarných soutěží
- a nakonec...v měsíci březnu vydáme vlastní noviny, kde se samotní žáci budou moci prezentovat a představit vám školu svými očima.

Bliží se konec roku a tak se sluší poděkovat všem zaměstnancům ZŠ, MŠ a školní jídelny za dobře vykonanou práci, našemu zřizovateli OÚ za prostředky bez nichž by školní zařízení nefungovala a vždy pomocnou ruku.

Děkuji také rodičům, kteří s námi úzce spolupracují a v neposlední řadě žákům, kteří nám ve větší míře přinášejí radost a vědomí, že práce s nimi je přínosná pro nás všechny výše jmenované.

Marie Kropáčková

## Zprávičky ze školky

Nový školní rok 2006/2007 začal „Dnem otevřených dveří“ v pondělí 4.9.2006.

Všichni jsme se sešli po prázdninách a také jsme mezi sebe přivítali 15 nových dětí: Anežku Bartoňovou, Jakuba Čapka, Tomáše Holuba, Natálku Jonešovou, Matěje Klepače, Tomáše a Míšu Kubičkovi, Leontýnku Kučerákovou, Ditu Mádlou, Petra Milka, Olínu Poláškovou, Jirku Radu, Anežku Stárkovou, Lukáše Turka a Petra Zemka.

Celkový počet dětí v mateřské škole je pro tento školní rok maximální a to 28.

Nový školní rok jsme zahájili dnem plným zábavy, her, seznamovacími didaktickými hrami, zazpívali jsme si píseň „**Kočka leze dírou**“ s rytmickým i melodickým doprovodem a poslechli pohádku „**Jak Křemílek a Vochomůrka utekli drakovi**“. Všechny děti jsme obdarovali nafukovacím balónkem a nové děti ještě dárečkem (kluci nákladáček, děvčata přívěsek kočičku).

Celý začátek školního roku jsme se převážně zaměřovali na adaptaci nových dětí do kolektivu, upevňovali jsme u dětí správné zdvořilostní návyky, správné chování ke kamarádovi i dospělým a seznamovali se s prostředím a okolím mateřské školy.

V podzimních měsících jsme využívali krásného počasí. Podnikali jsme delší orientačně ekologicky zaměřené poznávací vycházky podzimní přírodou, poznávali jsme stromy, keře, sbírali houby, přírodniny i lesní plody.

18.10.2006 jsme si zajeli do Dvora Králové n. L. do Hankova domu na trošku strašidelnou pohádku „**Ježibaby a ženichové**“.

21.11.2006 jsme opět navštívili divadlo a shlédli moc hezký pohádkový příběh „**Nazdar hodiny aneb sny skřítky Smítka**“.

22.11.2006 jsme si na cestě u kašny křídami nakreslili velkého draka.

A teď už se chystáme na příchod Barbory, čerta a Mikuláše. Budeme vyrábět čertovské masky a papírového Mikuláše. Také nacvičujeme písně, básně a rytmické hříčky.

V prosinci chystáme návštěvu divadelního představení s Michalem Nesvadbou, kterého znáte z televizního pořadu pro děti „**Kouzelná školka**“ a pásma příběhů „**Látané příběhy krejčíka Honzy**“.

V adventním čase se budeme chystat na vánoční svátky. Budeme vyrábět dárečky, přáníčka a společně se těšit na vánoční nadílku.

Děkujeme všem sponzorům za vánoční dárky pro naše děti *stavební firmě Haase Pavel, řediteli závodu VLT panu Najmanovi, starostovi obce Vítězná panu Múhlvi, ředitelce ZŠ Vítězná paní Kropáčkové a panu Jurčíkovi.*

Všem malým i velkým přejeme hezké bílé Vánoce, hodně zdraví a pohody v roce 2007.

kolektivu MŠ Vítězná

## Na vysvětlenou několik pojmů a definic

### Životní a existenční minimum od 1. ledna 2007

Definice životního a existenčního minima:

-Životní minimum je minimální společensky uznaná hranice peněžních příjmů k zajištění výživy a ostatních základních osobních potřeb.

Existenční minimum je minimální hranicí peněžních příjmů, která se považuje za nezbytnou k zajištění výživy a ostatních základních osobních potřeb na úrovni umožňující přežití. Existenční minimum nelze použít u nezaopatřeného dítěte, u poživatele starobního důchodu, u osoby plně invalidní a u osoby starší 65 let.

#### Právní úprava a hlavní využití

Životní a existenční minimum je stanoveno v zákoně č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu.

Hlavní využití životního a existenčního minima je v zákoně č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi. Životní minimum plní rozhodující úlohu při posuzování hmotné nouze i jako sociálně ochranná veličina. Vedle životního minima je z důvodu větší motivace zaveden pro dospělé osoby v hmotné nouzi institut existenčního minima.

#### Náklady na bydlení

Životní minimum ani existenční minimum nezahrnují nezbytné náklady na bydlení.

Ochrana v oblasti bydlení je řešena v rámci systému státní sociální podpory poskytováním příspěvku na bydlení a v systému pomoci v hmotné nouzi doplatkem na bydlení.

#### Částky životního minima v Kč za měsíc

za jednotlivce 3126 Kč  
pro první dospělou osobu v domácnosti 2880 Kč  
pro druhou a další dospělou osobu v domácnosti 2600 Kč  
pro nezaopatřené dítě ve věku do 6 let 1600 Kč  
6 až 15 let 1960 Kč  
15 až 26 let (nezaopatřené) 2250 Kč

Životní minimum je součtem všech částek životního minima jednotlivých členů domácnosti.

#### Částka existenčního minima v Kč za měsíc

existenční minimu 2020 Kč  
Příklady životního minima různých typů domácností v Kč za měsíc

jednotlivec 3126 Kč  
2 dospělí  $2880 + 2600 = 5480$  Kč  
1 dospělý, 1 dítě ve věku 5 let  $2880 + 1600 = 4480$  Kč  
2 dospělý, 1 dítě ve věku 5 let  $2880 + 2600 + 1600 = 7080$  Kč  
2 dospělý, 2 děti ve věku 8 a 16 let  $2880 + 2600 + 1960 + 2250 = 9690$  Kč  
2 dospělý, 3 děti ve věku 5, 8 a 16 let  $2880 + 2600 + 1600 + 1960 + 2250 = 11290$  Kč

#### Společně posuzované osoby

rodiče a nezletilé nezaopatřené děti, manželé, rodiče a děti nezletilé zaopatřené nebo zletilé, pokud tyto děti s rodiči užívají byt a nejsou posuzovány s jinými osobami, jiné osoby společně užívající byt, pokud písemně

neprohlásí, že spolu trvale nežijí a společně neuhrazují náklady na své potřeby.

Společně posuzovanými osobami jsou i osoby, které se přechodně, z důvodů soustavné přípravy na budoucí povolání, zdravotních nebo pracovních (včetně dobrovolnické služby), zdržují mimo byt.

#### Započitatelné příjmy

S životním minimem se porovnávají všechny čisté peněžní příjmy jednotlivce nebo společně posuzovaných osob (z pracovní činnosti, z podnikání, z kapitálového majetku, z pronájmu, důchody, dávky nemocenského pojištění, dávky státní sociální podpory a ostatní sociální dávky, podpory v nezaměstnanosti a při rekvalifikaci, výživné, atd.) s výjimkou:

příspěvku na bydlení a jednorázových sociálních dávek,

příjmu z prodeje nemovitostí a odstupného za uvolnění bytu použitých k úhradě nákladů na uspokojení bytové potřeby,

náhrady škody a finančních prostředků na odstranění následků živelné pohromy,

peněžní pomoci obětem trestné činnosti sociální výpomoci poskytované zaměstnavatelem, podpory z prostředků nadací a občanských sdružení, stipendií,

odměn za darování krve, daňového bonusu, příspěvku na péči,

té části sociálního příplatku a příspěvku na úhradu potřeb dítěte, který náleží ze zdravotních důvodů, dávek sociální péče poskytovaných ze zdravotních důvodů,

zvláštního příspěvku k důchodu pro účastníky národního boje za vznik a osvobození Československa.

#### Valorizace životního a existenčního minima

Životní a existenční minimum je zvyšováno nařízením vlády.

- Při zvyšování částek životního a existenčního minima se zachovává jejich reálná úroveň.
- Vláda je zmocněna zvyšovat částky životního a existenčního minima vždy od 1. ledna podle skutečného vývoje spotřebitelských cen, pokud náklady na výživu a na ostatní základní osobní potřeby přesáhnou ve stanoveném rozhodném období 5%.
- Částky životního a existenčního minima může vláda za mimořádných okolností zvýšit také mimo termín pravidelné valorizace.

#### Využití životního a existenčního minima

dávky pomoci v hmotné nouzi (poskytované na základě zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi). Viz část Právní úprava a hlavní využití.

• Dávky státní sociální podpory (poskytované na základě zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, v platném znění) zejména přídavek na dítě a sociální příplatek. Životní minimum se využívá při zjišťování nároku na tyto dávky, které zabezpečují adresnou pomoc rodinám s dětmi ve stanovených sociálních situacích a tvoří základ pro výpočet těchto dávek.

• Další jako např. v soudní praxi pro stanovení alimentčních povinností, v případě exekucí pro nezabavitelné částky apod.

## Informace a žádosti

Informace a žádosti o dávky pomoci v hmotné nouzi se podávají na **sociálních odborech pověřených obecních (městských) úřadů** podle místa trvalého pobytu občana.

Žádosti o **dávky státní sociální podpory** je třeba podat příslušnému úřadu státní sociální podpory podle místa trvalého pobytu občana (**úřad práce, v hlavním městě Praze úřad městské části**). Pracovníci těchto úřadů Vám jistě rámcí poskytnou také všechny potřebné informace.

## Změny státní sociální podpory po 1. lednu 2007

V návaznosti na novou úpravu životního minima (dále jen ŽM), kterou přináší zákon č. 111/2006 Sb., o životním a existenčním minimu, dochází od 1. ledna 2007 ke změnám dávek poskytovaných podle zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů.

### Přídavek na dítě

Nárok má nezaopatřené dítě do 26 let, které žije v rodině s příjmem nižším než je **čtyřnásobek ŽM** rodiny.

Pro výpočet dávky se posuzuje příjem za předchozí kalendářní rok.

Přídavek je vyplácen ve třech úrovních v závislosti na příjmu rodiny. Výše dávky je stanovena jako násobek částky ŽM dítěte a příslušného koeficientu

### Sociální příplatek

Nárok má rodič, který se stará o alespoň jedno nezaopatřené dítě, pokud rozhodný příjem v rodině nepřevyšuje **2,20 násobek ŽM** rodiny

Pro výpočet dávky se posuzuje příjem za předchozí kalendářní čtvrtletí.

Sociální příspěvek se zvyšuje v případech, kdy dítě je dlouhodobě těžce zdravotně postižené, dlouhodobě zdravotně postižené nebo dlouhodobě nemocné, zohledněny jsou také zdravotní postižení nebo osamělost rodiče. Vyšší sociální příspěvek se poskytuje i rodinám, kde se narodilo více dětí současně, a to v době do tří let jejich věku. Nově se sociální příspěvek zvyšuje i rodinám, kde dítě studuje na střední škole v denní formě studia nebo na vysoké škole v prezenční formě studie.

### Rodičovský příspěvek

Nárok má rodič, jestliže po celý kalendářní měsíc osobně, celodenně a řádně pečuje o alespoň jedno dítě mladší 4 let. Je-li dítě dlouhodobě zdravotně postižené, nárok na rodičovský příspěvek je prodloužen do 7 let věku dítěte.

· Rodičovský příspěvek náleží, pokud dítě mladší 3 let navštěvuje jesle nebo obdobnou instituci pro předškolní děti nejvýše 5 kalendářních dnů v měsíci. Dítě, které dovršilo 3 roky věku, může pravidelně navštěvovat mateřskou školu nebo jiné obdobné zařízení v rozsahu nepřevyšujícím 4 hodiny denně.

· Příjem rodiče není testován, rodič může být výdělečně činný, aniž ztratí právo na pobírání rodičovského příspěvku. Po dobu své výdělečné činnosti musí však rodič zajistit péči o dítě jinou zletilou osobou.

· Výše rodičovského příspěvku je stanovena ve výši částky odpovídající 40 % průměrné měsíční mzdy v nepodnikatelské sféře za kalendářní rok, který o 2 roky

předchází kalendářnímu roku, v němž se rodičovský příspěvek poskytuje. Pro rok 2007 se tedy vychází z průměrné mzdy roku 2005 a rodičovský příspěvek tak od 1. ledna do 31. prosince 2007 činí **7582 Kč** měsíčně.

· Příjemcům rodičovského příspěvku se dávka zvýší automaticky: nemusí o nic žádat. Zvýšená částka se poprvé vyplatí za leden 2007 v únoru.

### Příspěvek na školní pomůcky

Nárok má dítě, které bylo přihlášeno k zápisu k povinné školní docházce a má nárok na přídavek na dítě.

· Příspěvek na školní pomůcky náleží dítěti jen jednou a vyplatí se v roce, kdy dítě nastupuje do 1. třídy.

· Výše příspěvku na školní pomůcky činí 1000 Kč.

### Porodné

· Nárok na tuto jednorázovou dávku má žena, která porodila dítě. Jestliže žena, která porodila dítě, zemřela a nebylo jí porodné vyplaceno, má na dávku nárok otec. Na porodné má rovněž nárok osoba, která převzala dítě do jednoho roku do trvalé péče nahrazující péči rodičů.

· Výše závisí na počtu současně narozených dětí. Je stanovena jako součin částky životního minima dítěte a koeficientu, jehož hodnota činí při narození 1 dítěte 11,10 a při narození dvou a více dětí současně 16,60.

### Počet současně narozených dětí

#### Výše porodného v Kč k 1. lednu 2007

1 dítě	17760 Kč
2 děti	53120 Kč
3 děti	79680 Kč
4 děti	106240 Kč

### Pohřebné

Pohřebné náleží jednorázově osobě, která vypravila pohřeb, a to za podmínky, že zemřelá osoba měla ke dni úmrtí pobyt na území ČR nebo že se pohřeb konal na území ČR

Výše pohřebného je stanoveno pevnou částkou ve výši 5000 Kč.

### Důležité!

**Všechny výše uvedené příspěvky jsou v případě nároku vypláceny u pověřených obecních (městských) úřadů. Pro občany s trvalým pobytem v naší obci je pověřeným úřadem Městský úřad ve Dvoře Králové nad Labem.**

Podatelna o.ú

## Informace občanům

V měsíci prosinci bude probíhat odečítání vodoměrů. Odečítání bude provádět pracovník obecního úřadu pan Zbrás Tomáš. Koho nezastihne v době odečtu prosíme o kontaktování na tel. **604 600 146**, případně opsání údaje z vodoměru a údaj zaslali zprávou SMS ve tvaru **příjmení-část obce-číslo popisné-konečný stav na vodoměru**. A to **nejpozději do 30.12.2006**.



Vydává OÚ Vítězná tel.: 499 395 263, Fax: 499 329 594

e-mail: [obec.vitezna@worldonline.cz](mailto:obec.vitezna@worldonline.cz)

Evidováno u MK ČR E 14665

Odpovědný redaktor: Zdeněk Mühl, Grafická úprava: P. Neumann

Toto číslo vychází 8.12.2006

Náklad: 200 ks, Cena za výtisk: 5 Kč